

## 银行劫匪大白天拿一把钉锤作案

# 抡锤 198 次砸穿防弹玻璃抢银行

近来,一段天津宝坻某邮政储蓄银行营业厅被抢劫的视频在网上流传,大家关注此事的原因却是令人意想不到的好笑:此劫匪手持一把钉锤,坚持不懈地砸了防暴玻璃约4分钟,终于砸开一个洞,钻进柜台里抢劫得手。网友们戏称,这真是史上最没有技术含量、最不专业的银行劫匪。从他闯进储蓄所到被抓,整个过程不到50分钟。星报综合

### 》他走进大厅才戴头套

事发时间是2011年2月7日,周一。上午9点2分43秒时,嫌疑人出现在储蓄所大门外的摄像头监控范围中。这是一名男子,中等身材。他步履从容,推开玻璃门,信步入内。2分54秒时,他走进储蓄所大厅,不慌不忙地四下里观察一番。

9点3分时,该男子从包里摸出一个黑色布套,摆弄几下后套上了头,把自己的脸遮住。柜台后的两名储蓄所员工发现该男子的异动,吓得立即尖叫,慌乱地从座位上弹起来,连连后退几步。其中一名短发女员工飞快地猫下腰,按响了桌面下的警铃。

### 》作案工具是一把钉锤

男子戴上头套后,便从包里拿出一把长约30厘米的钉锤。9时3分11秒,只见他手持钉锤,扑到柜台前,手起锤落,开始砸柜台上的防弹玻璃。营业厅内共装了4块大玻璃,以隔出客户区和工作区。劫匪首先盯着第二块玻璃砸。玻璃发出巨大的响声,将柜台后的两名职员吓得惨叫连连。

9点3分20秒时,另一位长头发的储蓄所职员缓过神来,抓起手机开始报警。

接下来的画面比较混乱,该男子按照每秒钟一锤左右的频率,不慌不忙地砸着玻璃。他身体前倾,手臂用力向后甩出,再猛地砸过去。随着身体动作,他的头也前后晃动,颇有节奏感。

### 》玻璃太坚固他很无奈

防弹玻璃相当坚固,尽管被砸得碎末四溅,但始终没被砸出明显缺口。劫匪叹口气,换了一个位置,重新砸起来。

玻璃外,劫匪在努力砸;玻璃里,职员也没闲着。她们一边被吓得尖声高叫,一边做着应对措施。9点3分40秒,一名女职员抓起桌上的座机电话继续求救。她蹲在地上,用力把身子缩向桌子下,以求避开头上飞过的玻璃屑。三两句讲完电话,她便飞一般地逃离了工作区,消失在监控画面之外。在她电话求救时,另一名女职员手持一根类似于电棍的东西,试探着隔着玻璃吓唬劫匪。

起桌上的座机电话继续求救。她蹲在地上,用力把身子缩向桌子下,以求避开头上飞过的玻璃屑。三两句讲完电话,她便飞一般地逃离了工作区,消失在监控画面之外。在她电话求救时,另一名女职员手持一根类似于电棍的东西,试探着隔着玻璃吓唬劫匪。

### 》女职员提走了保险箱

9点4分30秒时,连续砸了一分多钟玻璃的劫匪不知是嫌进度慢了,还是体力有所不支,换用起了双手抡锤。

9点4分45秒,持“电棍”的女职员猛地想起柜台下还放着一个装现金的保险箱。她跌跌撞撞地从办公区的门边跑到柜台另一头,给保险箱上了密码。当她回到办公区门边后,短发女职员忽然从里间冲出来,一

把抡过电棍,扑到玻璃后,用电棍指着劫匪,声嘶力竭地大喊:“你别砸了你!”但劫匪丝毫不为所动,反而加快了砸的速度。

短发女职员似乎也没指望这一声喊能有什么作用,喊过之后便立即绕到桌子后,抓起钱包,锁上抽屉跑开了。跑出两步,她又折回来,把刚被锁上的保险箱提起,和同事一起跑进里间,躲了起来。

### 》防弹玻璃终于砸烂了

9点5分48秒,劫匪终于把玻璃砸出一个小缺口。紧接着,他把头慢慢从缺口伸进去,脚蹬在台面上,身体弓着,努力往里挤。

尝试了一会儿,劫匪发现这个洞还不够大,就慢慢退了出去。9点6分6秒,他抓起掉到地上的锤子,又砸了起来。这一次他还是双手抡锤,但节奏明显比先前快很多。

### 》劫匪最终落入法网

9点7分35秒,劫匪准备从洞里再钻出去逃走。这时,两名持枪警察冲进来,一声喝令:“别动!”劫匪吓蒙了,一只脚伸在洞外,一动不敢动。僵持几秒后,劫匪欲把脚缩回去。一名警察举枪指着劫匪,另一人则上前抓住劫匪的脚。失去平衡的劫匪被掀翻在空中,一个倒栽葱,倒向柜台内。警察

一个可以钻过去整个人的洞。据统计,他总共砸了198下。随后,他把头钻过去,再用力把身体艰难地从洞里挤过。由于洞太小没法转身,劫匪倒栽着爬进去,非常狼狈。

钻进办公区后,他不紧不慢地翻箱倒柜,从一个抽屉里找到一些百元大钞,抓起来随手揣进裤兜。转悠了两圈没多少收获,他又重新翻找第一个抽屉,竟然又找出两叠现金。

只能隔着玻璃拉住他的脚。几番挣扎后,劫匪竟挣脱开来,顺着营业厅里间的门逃跑。

而在门外,大批持枪警察已将储蓄所包围。劫匪还没来得及逃出储蓄所,就被迅速赶来的大批警察摁倒在地擒获。

记者昨日从警方获悉,由于该案正在进一步侦查中,案情细节尚不便对外透露。



## 倒卖公民个人信息, 23 名被告集体受审

据新华社电 北京市第二中级人民法院昨日开庭审理一起非法提供、获取以及出售公民个人信息案,23名被告集体受审。

据悉,在23名被告人中,既有专门从事公民个人信息买卖的无业人员,也有各类咨询中心、调查公司负责人,同时还包括6名分别来自电信、联通公司内部,或其他公司派驻中国移动10086客服中心的职员。这些人结成了一条非法提供、获取、销售公

民个人信息的完整链条。

检方指控,从2009年3月至2009年12月,黄伟帆等7名电信单位工作人员,利用电信单位服务平台,将本单位在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息,出售或者非法提供给他人;刘红波等14人将非法获取的公民个人信息进行出售,或非法提供给他人或者相互进行倒卖。上述21人的行为分别涉嫌非法经营罪、非法获取公民个人信息罪、非法提供公民个人

信息罪以及出售公民个人信息罪。此外,由于刘蕾、薛峰等人事后帮助当事人毁灭证据,分别被以帮助毁灭证据罪和包庇罪提起公诉。

今年30岁的第一被告刘红波说,在她倒卖的信息中,一般手机机主信息她以每条30元的价格买入,然后以50元到80元不等的价格卖出,话单的买入价约200元~400元,但经她一倒手就能卖到300~500元。根据公诉机关的统计,刘红波和其男

友代从2009年3月至2009年12月案发,共非法购买机主信息、通话清单及公民手机定位信息等公民个人信息300余条,然后倒卖牟利或非法提供给他人。期间,两人专门用于支付的银行卡内的资金往来已超过10万元。

法庭上,23名被告人对于公诉机关的指控均表示认可。目前,案件仍在进一步审理之中,由于被告人众多,整个审理过程将持续两天左右。